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pártoktól fOggetSen politikai napilap,

TÁVIRATOK
Elnapolás és feloszlatás.

Budapest, decz. 3. Két bécsi új­
ság, a Zeit és a Neues Wiener Tagblatt 
irjp, hogj a Fejérvárv kormány az 
országgyűlést még decz. l9*ike előtt 
valószínűleg decz. 10 én elnapolja, ja­
nuár elején pedig feloszlatja, ügy az 
elnapolás, mint a feloszlatás! királyi 
kéziratot a hivatalos lap utján teszik 

közzé.
Ä választási reform.

Budapest, dec. 3. A bécsi Zeit 
írja, hogy Kristóffy a választási refor­
mokról szóló törvényjavaslatát, mely 
már elkészült, sajtó utján fogja köz­
zétenni. Kristóffy a képviselőház dec. 
19-iki ülésén akarta beterjeszteni azt 
a tűivé’-yjavaslatot, mivel azonban a 
képviselöbázat előbb féloszlatják csak 
sajtó utján teheti közzé javaslatát.

Apponyi Albert Máiamarcsszlgeten.
Máramarossziget, nov. 3. Ma tar 

tolta a máran arotbzigeti függetlenségi párt 
alakuló neggyütétét, melyen Apponyi Albert 
gróf is több függetlenségi képviselő kísére­
tében résztvett. A képviselők ma reggel ér­
keztek Máramarosízigetre a szépen feldíszí­
tett pályeudvsicn Lányi Járos jogakadémiai 
tanár üdvözölte. A hö'gyek virágcsokrokkal 
tisztelték meg. Apponyi néhány szóval meg 
köszönte az üdvözlést. A déle’ölt tiz órakor 
kezdődött népgyülést a városi vigadó nagy­
termében folyt le. A diszelnökeivé Kossuthot 
és Apponyit választották meg.

A gyűlés megnyitása után Apponyi 
emelkedett szólásra és a következő beszé­
det mondott”.

A mi most történik a hatalom részé­
ről, az nrerényiet haza alkotmánya ellen. 
A mit ez ennek leküzdése után remélünk, 
az Magyarországnak függetlensége, a ma­
gyarnépnek boldogulása. A kormány nyílt 
abszolutizmusba hajtja az országot, ő azon­
ban hisz a királyi eskü szentségében. A 
választójog dolgában teljes szolidaritást vállal. 
Kossuthnak A válasz tójog általánosítása igenis 
szükséges, de első kötelesség az alkotmány 
megvédése czélzatos rafogás az, hogy Kos­
suth a nemzeti követelések kivívásáról le 
akarna mondani. A kormány Ígéretei arra 
valók, hogy burkot vessenek a nemzeti kö­
vetelmények nyakába, minálnrk pedig arra 
valók, hogy erőt adjanak nemzeti követel­
ményeknek kivívására, melyekről lemondani 
nem fogunk soha. Legyen mindenki meggyő­
ződve, hogy szövetséges társainkkal össze­
veszni nem fogunk, a kikkel együtt védjük

meg az alkotmányt. Gyermekeinknek és roun 
kásáinknak meg fogjuk szerezni egy független 
Magyarország minden biztosítékát és azok 
áldani fogják elődeiket. Isten áldja meg önö - 
kot. Apponyi beszédéi óriási c'jenzés kö­
vette. Utána Búza Barna, majd Kelemen 
Sarru besző tek a királyi vétóról, a mely 
akadálya a nemzeti akarat érvényesükének.

Az abaujmegyel Installácziő.
Kassa, decz. 3. Pongrácz Ferencz 

gróf hétfőre újra egybehívta a vármegye 
bizottsági tagjait, hogy másodszor is 
megpróbája az installácziót. Erre az 
újra törvénytelenül összehívott instal- 
láczióra Hadik János gróf nyílt levelet 
intézett a biz. tagokhoz, kijelentvén, 
hogy holnap, decz. 4 én se történhe­
tik más, az „installácziós* közgyűlésen 
mint a mi történt nov. 17 én. Abauj- 
torna vármegye tisztikara megmutatta, 
hogy egy se akad közöttük, akire a 
bűnös, bitorló kormány hatalom nem­
zetellenes czéljában számíthatna.

Minden időkre feljegyzendök azok­
nak nevei akik nov. 17 én szent egy­
értelműséggel együtt működtek. Az ő 
frigy kötésük felbonthatatlan, mert nem 
az erőszak, csábitó, megvezstegetés, 
hanem szabad emberek hűsége, meg­
győződése és önzetlen határozattétele 
hozta létre.

Bizonyos, hogy minden eszközt 
fel fognak arra használni, hogy lega­
lább egy. biz. tagot eltántorítsanak, de 
nem képzelhető, hogy gonosz tettük 
sikerüljön. Hol van az az egy ember, 
aki örökre kizárja magát a hazafias 
kötelékéből és Judás gyanánt ez élné 
mithatlan lelkiismeretnek örökös boly­
gója legyen ? Nincs ilyen ember s nem 
akadhat.

Szili kormányon?
Becs, decz. 4. A Neue Frei Presse­

ben egy magas méltóságot viselő ur azt 
fejtegeti, hogy a magyar válságnak 
más megoldása nem lehet, csak az, 
ha Széli Kálmánt újra kinevezik mi­
niszterelnökké. Ez nagyon valószínű, 
sőt meglehet, hogy Széli kinevezése 
még deczember 19 előtt megtörténik 
— de mindenesetre kormányra jut 
Széli legkésőbb a képviselőház újabb 
elnapolása után.

A czikkiró azonban maga is meg- 
vallja, hogy ezt az érdekes hirt csak

— kombinálja abból, hogy Széli nagyon 
népszerű politikus. Benne bíznék az 
ellenzék s neki sikerülne csak a ki­
bontakozás.

Elgázolt vasutas.
Budapest, decz. 4. Tegnap este 

a kelenföldi állomás közelében a vá­
gányokban lemetszett lábakkal találták 
Boncsér József fékezöt. Hivatták a 
mentőket, de mire megérkeztek, a Sze­
rencs; tien a nagy vérveszteség követ­
keztében meghalt.

Elkobzott újság.
Budapest, decz. 4. A rendőrség 

ma elkobozta az „Üstökös" czimü 
élczlapot. Az ügyészség királysértést 
látott a lapnak „Hóhér és király" 
czimü képében és az alatta levő né 
hány soros versben, mely Petőfi köl 
töményének 4 sorából áll.

Benedek János beszámolója.
Hajdubőssfirmény finnepe.

— Buját tudósítónktól. —
Debreczen, decz. 4.

A hajdúböszörményi kérület nép­
szerű képviselője, a jeles iró, poéta 
Dr. Bendek János Vasárnap délelőtt 
tartotta beszámoló beszédét Hajdú­
böszörményben a városháza előtti 
téren. Tiz ezerre ment a hallgató kö­
zönség száma, amelynek minden tagja 
nagy áhítattal hallgatta Benedek érde­
kes és közben humorral vegyes be­
számoló beszédét. Sürü sorokban, 
emberember hátán, mint egy-egy 
földhöz ragadt szikla darab állottak a 
Bocskai hajdúk s a boldogság sugár­
zott le az arczuktől, ott volt a szivük 
az arezukon, a lelkűk a szemükben, 
amint igazi honfiúi könnyek mutatásá­
val adóztak képviselőjük magas szín­
vonalú, mester szónoklatának.

A beszámolóról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti:

A bevonulás.
Délelőtt fél tiz órakor érkezett kísére­

tével együtt Hajdúböszörménybe Benedek 
János képviselő. A vonatna! nagyszámú kö­
zönség a függetlenségi párt vezetősége zene­
szóval várakozott a vonat megérkezésére. 
Amint a vonat ez állomásra berobogott 
hatalmas éljei zés hangzott s a zene szóiéit

Gözmosóda
T- - fehérneműnkre ~

Debrecaen, Sitéchenyi-iitcza 42. 
Telefon 323. Gyűjtő kocsi.
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meg. Kálmán Lsjos a függetlenségi párt ré­
széről üdvözölte ezután Benedeket, aki meg­
köszönve a fogadtatást képviselőtársainak 
távol maradását mentette ki. Azután meg­
állóit a menet és Benedek kíséretével 
együtt Kálmán Lajoshoz mentek. Itt fel- 
terített asztalnál viilásreggelivel várakozott a 
házigazda a vendégekre. Innen a függet­
lenségi párt körbe ment Benedek, ahonnan 
zászlósán ünnepélyes zene szó mellett vo­
nultak fel a városház térre.

A bessámoló.
Kálmán Lajos dr. az ülést lelkes s-óp 

szavakban nyitja meg. Megemlékezik a kor- 
ponai naggyülésről a hol a hajdúk együtt 
voltak. Most Bocskay népe van együtt a 
lelkesedés ugyanolyan mint akkor volt. Lel­
kesen beszól felkéri Benedek Jánost, hogy 
mondja el beszámolóját.

Benedek János: Azzal kezdi beszé­
dét, hogy be kellene számolni azokról az 
eseményekről, a melyeket a magyar par­
lament elért. Hozni kellene mondja az elért 
nemzeti sikereket, sajnos hogy ez a csata­
tér nem könyen termi a babérokat. Mert az 
az ármány a mely a nemzetet elsorvassza, 
minden lelket megöl, ügy kellene jönni ide 
mint egy dúsgazdag embernek, de olyan 
szegény vagyok mint magyar népképviselő 
— hogy azt el sem tudják kópzeln1. Van­
nak a kik ígérnek mindent ezek Fejé'váryék. 
Persze ők ígérnek mindent — de nem ad­
nak semmit. A t kívánják tőlünk, hogy egy 
olyan nyelven beszéljenek a mi fiaink a 
mit nem értenek. Természetes hogy mi lel­
kűnkből tiltakozunk ez ellen.

A nemzeti tőrek.ések lesorvasztása ez, 
Siralmas nekünk, kellemetlen és igaztalan 
dolog. Mi azt akarjuk, hogy ez a hadsereg, 
ha már fenn kell tartozunk, legyen e ős 
védbástyája a magyarságnak.

A mikor a szabadság üldözött volt, a 
magyarságot az igazi magyarság védelmezte 
meg. Nem vagyunk mi gyávák és bátortala­
nok — nem félünk mi a katonaságtól, h>- 
szen Bocskay hajdúi nem voltak soha sem 
gyávák.

De fáj a lelkünk, a mikor látjuk a 
kor szellemét a hadieregben, a mikor azt 
tapasztaljuk, hogy azokkal a derék megyar 
fiukkal a kik a nemzet fenntartó elemét ké­
pezik, a kik intelligensebbek mint egyné­
mely katonatiszt, tiltakoznak az ellen, hogy 
ezek velük egy helyen megjelenjenek. Hát ez 
gyalázat.

Ezt megunta az egész nemzet. Mi 
megadjuk a véráldozatot, de követeljük, 
hogy jogainkat érvényre emeljék. Éi ettől 
nem térünk el egy pillanatra sem.

A magyar ellenzék nem szűnt meg és 
nem fog megszűnni soha a nemzeti követe­
lések, a nemzeti jogoknak kivívásáért har- 
czolni soha.

Érzi, tudja, hogy nem szabad megsza 
ladnia az osztrák zsarnokság elől. Vissza­
fogják utasitani az erőszakot. Bocskai haj­
dúi, akik mindig védelemre szálltok az 
alkotmányért, ebbeli buzgóságainkban nem 
is szűnnek meg soha.

Mert ha törekvésünktől elállunk akkor 
nem történhetik más, mint beadjuk a dere­
kunkat és nem következhet más mint a 
feladott küzdelem után a nemzeti sorvadás 
De nem engedünk !

Egyórtelmüleg azon fogunk munkál­
kodni, hogy törekvésünk teljes diadalra 
jusson.

Hosszasabban fejtegette ős bizonyított1», 
hogy a Fejórváry kormáoytörvény ellenes 
és rendeletéinek engedelmeskedni senki 
sem tartozik. Rendíthetetlen hive az általá­
nos titkos községenkinti választói jognak, 
de nem olyan alapokon, ahogy azt Fejórváry 
akarja. Ez régi programmja a Kossuth 
pártnak, követette, követeli ma is az é'talá- 
nos szavazati jogot.

Meg is valósítják azt, mihelyt arra 
alkotmányos alkatom nyílik.

A magyar nemzet türelmes, vár ameddig 
lehet de ne feledjék, hogy nem ci»k vasutas 
stráikot, de kaszárnya strajkot is lehet 
ám csinálni és ettől pedig jo lesz óva•
kodni , . , ,A programmbesződet szűnni nem akaró
taps és éljen vihar követte, UAana Brassai 
Károly a hajdúnánási függetlenségi párt el­
nöke, Kardos Samu és Kálmán Lajos be­
széltek röviden és hazafias tű szel.

A népgyülés táviratilag üdvözölte Ap- 
ponyit Mármarosszifceten, Kossutot Buua- 
pesten, A^ponyi Szigetről a következő távi­
ratot küldte Kálmán Lajos pártelnöknek :

Távoliét miatt elkésetten veit szives 
meghívására c,ak innen (Mírmaross-siget- 
ről) válaszolhatok, ha már m^ot nem le­
hetett más időben örömmel fogok körük­
be megjelenni. Apponyi.

A* ebéd.
A beszámoló beszéd után 800 terité>ü 

ebéd volt a függetlenségi párt helyiségében 
melyen felköszőntőt mondtak Kálmán Lajos 
Kardos Samu, D.. Benedek János, Brassay 
Káuly és Oláh tiíbor. A bankett után az ün­
nepelt képviselő és kisórate a polgár nester 
vendégei voltak.

Az öngyilkost nyomban a közkórházba 
szállították, a hol ápolás alá vették.

A golyó szerencsére nemesebb réezeknt 
nem sértett és igy valószínű, hogy Medve 
életben marad.

Öngyilkosság a borbély mű­
helyben.

Mellbe lette magát.
Részegen a túlvilágra.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, deczember 3.

Egy elkeseredett ember unta meg teg­
nap az életét. Nem kellett neki tovább, mert 
nehéz volt, küzdelmes és gyötrelmekkel teli 
Megvált hát az élettől, mert a sorsot könyör 
telennek tartotta. Ez azonban még a halál­
ban is üldözte, meiL nem engedte meg neki, 
hogy meglássa a túlvilágot.

Az öngyilkos Medve János 34 éves 
vasúti váltó őr. Medve már hooszabb idő óta 
elválva élt a í '-ősegétől. Ez a külön válás, a 
melyre a háza-íársa^uak különösebb okuk 
volt, elviselhetetlenné tette Medve uletót.

Iszákos kózdett lenni. A szolgálatot is 
elhanyagolta egy kissé, és pályatársai napok 
óta csóválták fejüket Medve János furcsa vi 
selkedése miatt.

Mikor e hó elején a fizetését megkapta, 
minden idejét a korcsmákban töltötte. Szóm 
baton egész éjjel Kapcsos Mihály borbóiylyal 
mulatott. Busan iddogált az asztal mellett és 
többször felsóbajtott :

— Nem tart már sokáig ez a kutya élet.
Vasárnap Medve felkereste Kapcsos 

Mihály barátját, a kinek a Salétrom utczában 
van borbély üzlete.

Ekkor is italos volt s ily állapotban 
szólt Kapcsoshoz :

— Borotválj meg pajtás utoljára!
Kapcsos látta, hogy Medve részeg, hát 

még mosolygott a dolgon. Késznek nyilat­
kozott azonban megborotválni. Mikor minden 
előkészületeket megtett a borotvádhoz, 
Medve hirtelen felugrott helyéből és kijelen­
tette, hogy neon borotválkozik.

Aztán még beszédeitek. Kapcsosnak 
időközben odakivül dolga akadt. Kiment és 
Medve egyedül maradt a b srbély mii aelyben. 
Ezt az időt használta fel az öngyilkosság el­
követésére.

Revolverét, melyet a z»ebében tartott, 
elővette és mellbe lőtte msgáf. A durra­
násra többen beszaladtsk a bi.-bély műhelybe. 
Ott a padlón vérbe fagyva feküdt Medve ó; 
nyöszörgutt.

Színház.
Heti műsor.

Hétfő Miss Chipp énekes vígjáték. Új­
donság.

Kedd Annuska vígjáték. A.
Szerda Veér Judith rózsája regényes 

színjáték. B.
Csütörtök Szegény Jonathán operette.C. 
Péntek Takarodó dráma.
Szombat Közönyt-Fozöunyel színmű. B.

MissChipp.

Bemutató előadás.
Az angolok minden tekintetben külön­

bnek a többi európai nemzetektől. Míg 
például a francziák a trágárságok netovább­
ét viszik a színpadra, a németek a sr: :• 

íuoníallsmustól nagyon is áthatolt szereim- 
történetekben gyönyörködnek, addig az an­
golok a nagy stilt, az érdekességet, a kíp* 
zeletnek minden határokat túllépő, drámai 
formába öntött regényedet látják szívesen a 
színészektől.

A mai darab például °gy r-ndőri tizinmü. 
A jó öreg Sherlock Holmes kalandjaiból velő 
történet, a mely telistele v»n érdekesebb vd 
érdekesebb fejezetekbe1, lebilincseli a nő.,öt 
és feszíti annak minden idegét.

Conan Doyle tollára való téma, a mit 
Lorde és Carró színpadra alk**1 maztak. A 
meséje oly érdekes és szövevényes, Lo, - 
bajos röviden elmondani. Londonban szí" *1 
rgy tolvaj banda, a melynek t tojai a rész 
vónyturaulati alapra fektetik a mások kifo-z- 
tására irányuló vállaltukat.

A bandának van egy tolvaj ciemetójüb 
a kis Miss Cúpp, a kit a hipiozi 'al arr* 
akarnak bírni, hogy kiraboljon egy gazdag 
közjegyzőt. A darabban naBy szerepe jnt a 
T ilbyhen olyan i ‘gyogóan órvón-re jutó1-: 
hipnózisnak, sőt egyes alakokra is rálehet is­
merni. Például Jack egészen Svarg^i. A 
d'-rab érdekessége egyra nő, úgy hogy a 
negyedik felvonásban valósággal idegessé 
lesz az ember.

Ezt a rendőri színmüvet adták elő a 
színházban. Az előidí.3 pompásan gö JiMt. 
\ címszerepben Szabó Irma ragyogtstta 
művészetéi. Zajos síkéra volt ezen az e^.ón, 
úgyszólván őt ünnepelték véges végig. A 
fcsze.eplők közül SzaLl.cs Andor rajzolta 
meg igen szépen a hipnotizáló heti rőt. 
Igán szép sikere volt Ternyaiuak, a ki na6y 
készséggel interpretálta az erősebb ideg­
zettel bíró hajóskapitányt. A sikeres estéből 
rósz jutott Polgárnak, Kraszn*y ak, Béké­
nek, Kondornak és Dósi Aifcódnak, Az elő­
adást zsufolf ház nézte végig. (b. s.)

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon az. 339.
Szerkesztőségi ő. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 ő. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Hépgyülés a választól jog 
melletti A debreceni városháza u(*‘ 
varán vasárnap délelőtt ismét népgy-"'- 
lés volt az általános választói jog 
érdekében. A népgyülésen mintegy 
300—400 főre tehető tömeg jelent 
meg és nagy kívánsággal várta a hí­
res nemzetközi Bakányi Dezsőnek be­
szédét Bokányi azonban nem jött el

•nél a leg­
divatosabb Gerö-nél a leg­

tartósabb
Dp«« nél mesés olcsó árakban lehet mindenléle
Uöl U férfi és fin ruhát vásárolni,

l-nél a leg-
______ elegánsabb ____- ______
Debreczen, Piacz utcza 61. szám a most ujonan épült Ili. emeletes Fischer palotában, Szent Anna-utczával szemben
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Debreczenbe. A népgyülésen Török 
János elnökölt. Jegyző Vági István 
volt. A beszédet a választói jog érde­
kében Klárik Ferencz mondotta. Végül 
határozati javaslatot fogadott el a nép- 
gyűlés. A határozati javaslatban fel­
szólítja a koalicziót, hogy deczember 
19-én, az országgyűlés napján szavazza 
meg a törvény javaslatot. A választói 
jogtól függ minden s mindennél előbb 
való ez. A népgyülés után tüntető sé­
tát rendeztek.

— A nőegyletet estélye. Tegnap 
este tartotta meg a debreczeni jótékony uő- 
egylet első felolvasó estélyét az Arany Bi^a 
dísztermében, A nagytermet zsúfolásig meg­
töltötte városunk elite közönség a. Ezen első 
estély kiváló sikerén felbuzdulva elhatározta 
a nőégyiet. hogy a tél folyamán több ehhez 
hasonló felolvasó estélyt rendez. Az ebő 
estély műsorát Szávay Gyula nyitotta mag 
finom humortól sziporkázó prologjával. Után- 
na Bosznai Istvánná igen nigy művészettel 
játszotta el Chopin Cis-moll polonaiaót, mely 
után Daósy Alfréd adott elő nagy siker mel 
lett monológját. Az estély fénypontja Wesz- 
p.ómi Andor művészi hegedű játéka volt, 
aki legnagyobb preczizitáasal játszotta el. 
Dr, Ujfalussy Géza discrót zongora kísérete 
mellett, Tarlini Sonatáját. Vasa Antalné által 
igen ügyesen előadott Haroieg Ferencz Be- 
kvártélyozás czimü monológja szűnni nem 
akaró tapsviharra ragadta a közönséget, A 
fényesen sikerült estélyt Zivuska Irén gyö­
nyörű éneke zárta be.

— A kereskedelmi alkalmazot­
tak szakegylete tegnap Piacz utcza 32 sz. 
alatti helyiségben ülést tartott. Az ülésen vá­
lasztásokat ejtettek meg. Az egylet a szer 
vező, könyvtári és vigalmi bizottságot alakí­
totta meg.

— Emlékünnepély. Tegnap este a 
„Főiskolai Énekkar“ igen sikerült emlékünne 
péiyt tartott a főiskola ónektermében Jam 
bor Ferencz és neje kegyes alapítók emlé­
kezésére. Az emlékünnepély igen szépen 
előadott müsorszámai közül kű öuösea Csiky 
Lajos lovag, a Főiskolai Énekkar felügyelő 
tanárának magas szárnyalása beszéde 
kötötte ie a figyelmet. Fellner József jh. igen 
kellemes ős derű perczeket szerzett a hall­
gató közönségnek humortól sziporkázó vig 
szavalatával. A Főiskolai Énekkar a tőlük 
megszokott kiváló preczizitással adott elő 
még több népdalt. Az ünnepély végén pedig 
240 korona jutalmat osztottak ki Balogh 
István 4 jh. Makay Kálmán 4 th. Szilágyi 
Dezső 3 jh. Varga Csongor 3 th. Vnky Fa 
rencz 2 th. Vargha Antal 2 th. Szabó Dániel
2 ta. Lőrinczy Zsolt 2 th. és Barkaszy Károly
3 theologusok között.

— Esküvő. Trnka Teofil helybeli 
gőzmalotntuiajdonos leányát Adóit tegnap 
oltárhoz vezette Kővessi Lajos kábái ál 
lomásfőnök. Az esketés délután 4 órakor 
ment végbe az ág. ev. hitv. Miklós utczai 
templomban. Maternyi Lijos főesperes igen 
szép, fenkölt beszédet tartott a mátka- 
párhoz.

— Elmetszette a nyakát. Hajdu- 
dorogon, mint tudósintónk jelenti teg­
nap rémes öngyilkosság történt. Rácz 
György odavaló gazda az életunt, aki 
egy disznó ölö késsel metszette el a 
nyakát. Az öngyilkosság nagy izgatott 
Ságban tartja a község lakosságát 
Rácz ugyanis egy sertést adott el 140

koronáért. A jó vásár mián áldomást 
inni tért be a korcsmába. Közben le- 
részegedett és a tárczája, melyben a 
pénze volt, — kiesett. A korcsmárosné 
a tárczát eltette, hogy másnap vissza­
adja neki. Mikor Rácz a korcsmából 
hazament, a friss levegő kijózanította. 
Ekkor a zsebéhez kapott s rémülten 
tapasztalta, hogy a pénze nincs meg. 
Ez annyira elkeserítette, hogy öngyil­
kosságot követett el és a csizmaszárá- 
ban levő késsel átvágta a nyakát. Rácz 
haldoklik.

A Jogáse- ée tlsetvUelökör
f. hó 7-én csütörtökön este 8 órakor a 
körhelyiségben barátságos társasvac órát 
rendez, miről a körtagok ez utón értesít- 
telnek. Egy teríték ára 2 korona. Aláírási 
iv a körhelyisógben és Tóth Béla gyógy­
szerész urnái van letéve.

— Niluei ünnep A Faraó udvará­
ban deczember 16 lkán nagy látványodig 
kerül színre dalokkal és táncczal. A próbák 
hétfőn este 6 érakor kezdődnek meg az z . 
nőegyesület elnökének lakásá), a rendezőség

üzletvezetővel rendelkezem ki már az 1896 
országos kiállításra egy jelesebb műhelyben 
az ő £iItala készült hangszer lett kiállítva, 
érdem éremmel és oklevéllé', kitüntetve. Leg- 
hírnevesebb gyártmányú zongorák pián inok, 
harmoniumok, czimbalmok ős minc,a’'tále haug- 
szerek, kittinő hurok. Jutányos áron be p- 
rezhetők, Komáromi M. mü-hangszerkészitő. 
Zongora hangolást vidéken is elfogadok. Ka­
rácsonyi legszebb ajándékok.

— Pergetett oeemegemés és czu 
kortorma a legolcsóbau beszerezhető Dávid 
Zoltán üzletében Rákóczi- és Eőtvős-utcza 
sarkán. Telefon 315.

x Hasacnálja a hires Hajdúsági pedröL Egy 
dobos 50 fillér. Kapható Qrosi Hagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egysiarvn 
gyógyszertár.

Gyilkosság éhség miatt.
Megölte & férjét.

— Saját tudósítónktól. —
— decz. 4.

Borzalmas kegyetlenséggel vóghezv t
tcsigyilkosságról érkezett jelentés a k> 

csendőrségtöl. Tögoapelutt raggal egy asbzooy 
ezúton hívja fel a résztvevőket, hogy pon-j^ggg elkeseredésében agyonverte és szúr
tosan jelenjenek meg

— Választás H SioboBslóa Mint 
tudósítónk irja H.-Sioboszlói e hó 9-án ej­
tik meg a vá-osi képviselő választási. A pol­
gármester falragaszokon tulaja a választó 
közönséggel, hogy az agyé., tizedek hány 
képviselőt ős hol választanak.

Temetés. Annak idején nagy rész­
vétet keltett egy derék betűszedőnek, Rácséi 
Gusztávnak tragédiája. Rácséinak ugyanis 
elborult az elméje és mint eimeboieget a 
közkórházban ápolták. A szerencsétlen em­
bert a halál megváltotta szenvedéseitől. Te­
metése pénteken volt a közkörbázbúl, ame­
lyen a debreczeni nyomdász i.zakegylet tes­
tületileg jelent meg. A ha ottat TrauCián.i 
Elek búcsúztatta el.

— Rabiéi a*országúton. Boringye 
községből jelentik, hogy a Községbe vezető 
országúton tegnap két czigány megtámadta 
Fekete Sándnr vándorló utast és mig pz 
egyik pisztolyt szegzett a me lének, a másik 
kikutatta a zsebeit és minte6y kilenczve^ 
korona kószpéozétő ringfosztotsa. A rablók

kálta a férjét.
Ujj György és a felesége, nem a leg­

szebb egyetértésben értek egymással. (Lö- 
kős perpatvar volt a férj és feleség közöt, . 
A czivodásra az adott okot, hogy a férj 
sohasem dolgozott, hanem, ahelyett, hogy 
feleségének és négy gyermekének kenyeret 
keresett volna, ami kis birtokuk, fö djük ős 
házuk volt, elprédálta.

Ezelőtt egy évvel már a sötét nyo­
morba jutott a család. Az asszony kérte, 
kérlelte az urát, ha már elherdálta kis va­
gyonkájukat, menjen dolgozni és ne óhes­
tesse a családját.

Ujj György a füle mellett feleresztette 
felesége kérő szavait s mintsem hegy mun­
kát keresni ment volne, napokon át otthon 
üldögélt s a legnagyobb nyugalommal hali- 
gyerekei sírását a kenyér után.

A feleség azonban nyakába vette a fa­
lut s bazörgetett minden házba munkáéit né­
ha ha kelleti, napszámba állt, de az ő ke­
vés keresete nőm voft elóg a négy g/arek 
s a henyélő férj eltartására.

Tegnapelőtt éjjel Ujj György köre- á* 
rozni volt. Kölcsönkért pénzből mulatott s 
hajnal 3 órakor vetődött haza. A feleség ál­

távozásuk előtt kijelentették a gazdának, hogy 
ha feljelenti őket, akkor majd goudjuk lesz
rá, hog, .ItegYák láb alól, . ■‘‘“•“jlm.ita.L sírva lüllöue „ egé-s éjmká., . 
ben levő erdábso el.untek a megrettent utal k „i.-.ha „.la e.t. vansora nAIkitl.
szemei elől.

— Lopás Szőlősi Lajos cielód na­
gyon sokáig udvarolt tegnáp Harsínyi Ká­
roly barátjának. Egy kadvevő pillanatban 6 
koronát lopott el tőlle. A rendőrség a tol­
vajt elfogta.

— A Hantéin féle vasúti lopás.
Harstán ur annak a közlésére kér fal be­
nőnket, hogy a kézitáskája hiánytalanul le- 
oimozma ma megérkezett s abba kizirólag 
fehérnemű volt.

— Pónsköicionokét földre, házra, 
a legelőnyösebb feltételek mellett rövid idő 
alatt folyosittatja a „Budapesti takarék­
pénztárak képviselősége* Debreczen, G-apó 
utcza 12.

— Legnagyobb songora terem,
Piacz-utcza 49 fópostával szemben legna­
gyobb hangszer üzlet, József kic. harc eg- 
utcza 2. szám (Bikaszáloda malett), legna­
gyobb hangszer műhely, zongorák rövidbe 
vágása, valamint bármiféle hangszer javítás, 
tökéletesen végzem, műhelyem élén oly

gyerek az előtte való este vacsora nélkül, 
éhesen feküdtek le.

— György, hát nem esik meg rajturk 
a szived ? szólt a részeg férjhez.

Ujj György röhögve dőlt azjágyba s 
egy szempillantás alatt elnyomta az Alom.

Reggel öt órakor az asszony eltökélte, 
hogy felköti az urát s küldi dolgozni. Ujj 
György, a mámoros, álmos ember dühével 
ébredt.

— Eredj dolgozni -- kiáltott rá p.z 
asszony.

Ujj György kiugrott az ágyból, éktelen 
düdvel támadt feleségére.

— Hát ki vagyok én, hogy kergetsz ?
Ü ősre emelte a kezét. Az asszony lel­

kében sötét gondolat ébredt fel. Eeyet tó ­
dult vele a világ, baltát és kést ka; ott 
fel. Nikirohant az urának, a baltával rngy 
erővel főbe verte s a nagy késsel i edig 
szurkába, a mig volt az emberben egy 
szikra ólet.

A fárjgyilkos asszonyt a csendőrőrs le­
tartóztatta.

Nagy árleszállítás. Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. A raktáro i
levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vá«on és asztalnemű k, 
női és férfi fehérnemüek, paplanok, női és gyermek felöltök gyári áron 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wailorsteln Fülöp FltJ.

■ Darvas Testvérek ”
női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplomm9! szemben.
a a • «»*• kivao1! lAsk-

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, colii g, leány kabátok és kőpények 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. =======

Állandó kiállítás a* idény legremekebb újdonságaiból.
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Apró hirdetések.
10 esőig 40 fillér, atomul minden eső 4 fillér. A 
I egklaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből ete
dett minden eső 4 fillér. — Vidéki tudakoiódásná 

tessék Télasibélyeget csatolni.

Csintalan fiatal úri leány megösmerkedni 
akarna oly gentleman úri emberrel, kivel 
állandó barátságot kötne, levelek a kia­
dóba kéretnek „ Babuska* jeligére.

.Hagymama 19.” levele van a kiadóban.
• ** *.1« üzlet-

feloszlatás rniutt! Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek tubák végkiárusitíatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Félingyen !

Aszalt lengyel bányai gomba iizike saláta 
gomba, afonya czukcrba főzve, Oatse he- 
rirg, caviar, dió feltörve óa héjában, mo­
gyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézánál 
Fő-üzlet Kossulh-utcza. Fióküzlet Csapó-u.

Bor, gyümölcsfa és spárga
A Gróf Degenfeld József és Dr. Balkányi 
Miklós urak „Erzsébet“ szölötelepén 

kitűnő minőségű

ó bor, gyümölcsfa oltványok 
és 3 éves spérga gyökerek

kaphatók.
iroda: Debreczen, Kossuthutcza 32.

120 ezer korona készpénzét ez utón akarja 
mérsékelt kamat mellett elhelyezni vi­
dékről beköltözött tőkepénzes. Leveleket 
a kiadóhivatal továbbit.

lohn Hermann Hatvan u. 17. szám alatti 
üzletében legelőnyösebb fizetési fe'tételek 
mellett beszerezhető m.indeníé'e kézmü 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet- 
fizetésre.

Irodai foglalkozást olcsón elfogad órettsé-j 
gizett fiatalember. Czim a kiadóhivatalba, i

lonogrammok és egyébb hímzések készítése | 
jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 
4. szám alatt.

Szépen bútorozott szoba, külön bejárattal 
deczember 1-re kiadó Széchényi-utcza 27.

Egy ügyvédi.irodának és lakásnak alkalmas 
lakosztály 1906. május 1-től a Piaez uiczán 
kerestetik. Bővebben fel vili Sositást ad a 
kiadóhivatal. ___________________

Leszállított árban kapható mig a készlet tart 
Dr. Boldizsár Rákóczi és a kuruczokról 
czimü könyv. Ára most 10 kr.

Egy jó karban levő toilette tükör asztalka 
megvétehe keies-letik. Czim a kiadóba.

DánvIrXIaaXn azcnnsl 4> 5* 6 száza-
■ BliZROeuSUII lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtár 
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbólyeg.

Csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó 
Széchenyi-utcza 51. 4, ajtó.

Van szerencsém a m. t. vevő­
közönséget értesíteni, hogy túl. 
halmozott raktár miatt a

férfidivat czikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőkéi stb ) =

beszerzés int ól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevőközönség szives 
figyelmébe ajánlom. '

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

• t

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársntat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köi- 
csönhöz ven joya, a h-my 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — Aki Könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törieszthető 
kő csont akar szükség ecetére biztosítani az 
lépjen ba a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tol.
Debreczen, Főpiacz 65. szám.

Czégely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz aláírási felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná­
csos, kir közjegyé alelnök. Lichtblau Albert ügyve­
zető igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző.

ivat újdonságaink j
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztom kelmék, Blnz sely­
mek, ló mosó barchentek és flaneliek a

bel- és külföld lsg.Iső gyáraiból.

z

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
Francxia

Flanell
tiszta gyapjú
méterenként

50 krajczár
Óriási választék.

Az Alföldi takarékpénztár
BEBBECZENBEH, Placz-ntcza saját ház
Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törleszléses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 

i temleges felelősség mellett.
Kölcsönöket ad

nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árnkat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szi-

u uuua. 6S
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választókban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. legyél 

kitömő szabású

I ■■ 2E W 1-dL
egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Legjobb bajnszsodró a hires
DEBRECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

4
mely nem tép, de jól összetartja és nöttetí

a bajuszt !
P9“ * doboz ára 40 fillér. TM

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a ,Kígyó” hoz DEBBECZENBBN

$vom*t9tt Hoffineea &' KronovU* ktnyvnyoradájAbai* Debraoeenben a föi oetával szembe».


